
 

 

 
 

Ata da Decima Sétima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 25 novembro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência da vice-presidente vereadora, Maria de Fátima Silveira da Silva e 

secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. A Presidenta iniciou fazendo 

seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão e cumprimentando a todos 

desejando boas-vindas. Comunica que estará presidindo a sessão por conta do 

vereador Daniel ter passado mal e ter sido hospitalizado. Em seguida, a presidenta 

convida a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se 

presentes, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Emerson Gonçalves Parente, 

Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Gilson Fernandes 

da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Samara 

Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou o vereador. Daniel Bandeira 

Lima e a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. Havendo 

presença de quórum, a Presidenta declarou aberta a sessão. Dando início ao 

EXPEDIENTE; a Presidenta solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada 

por unanimidade. Em seguida, a presidenta convidou o vereador Helton Rodrigues 

Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a 

lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Em seguida a presidenta convida a secretária 

para fazer a leitura do oficio de Nº 24/2022 do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 

Agricultores e Agricultoras familiares de Banabuiú, solicitar junta a câmara Municipal 

de Banabuiú o espaço da tribuna. A Presidenta faculta a Palavra ao Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares do 

Município de Banabuiú Senhor Gerardo Roberval Dias Cavalcante, para 

apresentar os jovens beneficiados do Projeto São José IV. (Art.15, §1°, II 

Regimento). Falou o Senhor Gerardo Roberval Dias Cavalcante, iniciou 

cumprimentando a todos. Agradeceu a casa legislativa por atender à solicitação e 

cumprimentou a todos os vereadores no nome do vereador Helton Rodrigues Nunes. 

Disse que a solicitação se deu por conta do entendimento da diretoria do Sindicato 

no que se diz respeito a valorização e a luta pela a permanência do homem e da 

mulher no campo e também jovens rurais. E a firmou que o movimento Sindicato 

tem pauta na área da juventude rural. Disse que em 2021 o governo do estado do 

Ceará lançou o projeto são José Jovem. Seguiu falando sobre o projeto e como se 

deu a realização dentro do edital. Convidou a Vilanir para apresentar como se deu 



 

 

 
 

este movimento e processo de inscrição. Em seguida a secretária do Sindicato 

Vilanir apresenta o projeto São José IV, que tem por objetivo promover a autonomia 

econômica e social da juventude rural de todo o estado do Ceará. São jovens de 18 

a 29 anos que integram família de agricultores, indígenas, quilombola, pescadores 

artesanais e demais beneficiados da lei Nº 11.326 de 24 de julho de 2006. Seguiu 

falando sobre o assunto e da importância do projeto. Por fim agradeceu a 

oportunidade e se colocou à disposição. Em seguidas os vereadores usaram da fala 

para parabenizar essa movimentação do Sindicato. Dando continuidade o 

Presidente solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. A presidenta 

solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da início a leitura 

do Projeto de Indicação de N° 006/2022 de autoria da vereadora Maria de Fátima 

Silveira da Silva DISPÕE SOBRE: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

APOIO A SILAGEM, PROJETO HORA DE SILAR, COMO UMA POLÍTICA PÚBLICA 

PERMANENTE DE APOIO AOS PEQUENOS E MÉDIOS PRODUTORES RURAIS 

NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, ESTABELECE CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Após a Leitura a Presidenta encaminha o projeto a Comissão de 

Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. A secretária inicia a 

leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para 

a ORDEM DO DIA: A Presidenta coloca em discussão e votação os 

requerimentos/indicação a seguir. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 

290/2022 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando dos mesmos a limpeza do Rio Banabuiú, na localidade de 

Barra Do Sitiá, retirando os escombros da antiga passagem molhada. O mesmo 

defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas.  Foi discutida e aprovada 

à indicação de N° 291/2022 de autoria dos vereadores Gilson Fernandes da Silva 

e Francisco Filho de Oliveira Rêgo solicitam encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando do mesmo a construção de um Prédio no Distrito de Pedras 

Brancas, para dar suporte a Secretaria de Pesca. Os mesmos defenderam a 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação 

de N° 295/2022 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, ao Secretário de Cultura, Secretário 

de Infraestrutura e ao Secretário de Agricultura, solicitando dos mesmos a 

revitalização dos canteiros centrais da Avenida João Benício Sarmento no Distrito 

de Pedras Brancas. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos 



 

 

 
 

colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°297, 298/2022 de autoria 

da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a aquisição de um trator para a 

Comunidade de São Gonçalo e para atender a toda ribeira. Desde já agradeço a 

atenção. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Prefeito Municipal de 

Banabuiú e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a conclusão da 

reforma e ampliação do Cemitério do Distrito de Laranjeiras. A mesma defendeu a 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. A presidenta convida o Simão 

Cavalcante para fazer uso da tribuna, cedido por todos os vereadores. Falou Simão 

Cavalcante, iniciou cumprimentando a todos desejando um bom dia. Diz que não 

veio a casa legislativa em seu próprio nome, mas em nome de todo o município de 

Banabuiú. Cumprimentou os vereadores e a presidente em exercício Maria de 

Fátima Silveira da Silva. Disse que passou na Câmara pela manhã para deixar um 

convite da PRODETER TURISMO, explicou que o PRODETER é a sigla para o 

Programa de desenvolvimento territorial. Complementa que este programa existe 

em outras esferas, mas que tiveram a oportunidade de colocar esse programa para 

a esfera do turismo e como extensão a esfera da cultura. Disse que em março deste 

ano a prefeitura em parceria com as prefeituras de Quixadá, Quixeramobim, 

Senador Pompeu e Solonópole aderiram este programa que é do Banco do Nordeste 

o PORODETER TURISMO. Disse que esse programa é uma realidade em algumas 

regiões. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que é um programa que irá beneficiar 

o município diretamente e colar Banabuiú no mapa de turismo do Mundo. Pediu a 

presença de todos no dia primeiro na reunião de lançamento com diversas 

autoridades municipais. Por fim agradeceu a oportunidade. Dando continuidade aos 

trabalhos a Presidenta facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, 

sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra.  

Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a 

todos. Fez um convite a todos para participarem da festa da Padroeira de Pedras 

Brancas, Santa Luzia, que iniciará do dia 04 a 13 de dezembro. Disse que todos irá 

receber o convite com toda a programação do festejo. O parlamentas faz algumas 

reivindicações. Disse que já está perto de se encerrar mais um ano e pediu 

esclarecimento em nome de algumas pessoas que foram convocadas no concurso, 

11 de janeiro deste ano e ainda não foram empossadas. Sendo que alguns foram 

empossados, mas que ainda falta pessoas serem convocadas. Pediu 

esclarecimentos e qual motivo de ainda não serem chamadas. Disse que algumas 



 

 

 
 

pessoas o procuraram reivindicando, pois algumas deixaram seus empregos 

esperando serem convocadas. Pediu a presidenta para que em nome da câmara 

faça um esclarecimento. Outra reivindicação feita pelo o vereador foi sobre um 

requerimento de sua colega Samara Dayne sobre o projeto de lei em que solicita o 

pagamento do previne Brasil, que é para os profissionais da área da saúde, e que 

este projeto ainda não chegou na casa legislativa. Seguiu falando sobre o assunto 

e pedindo ao secretário Weber Nobre para que possa agilizar este projeto já que se 

está finalizando o ano. Agradeceu em nome da secretaria Executiva da pesca, 

Thiago Pontes, ande teve a oportunidade de estar participando do peixamento no 

açude de Pedras Branca. Disse que era um pedido que vinha fazendo a secretaria. 

Disse que recebeu o convite para o peixamento no açude de Pedras Brancas, como 

também no açude de Banabuiú e outros açudes do Município. Disse que é uma 

oportunidade que que a secretaria está colocando nesses alevinos para que possa 

melhorar o pescado por algum tempo. Agradeceu a oportunidade e em especial ao 

secretário do estado executivo da pesca Thiago Pontes pela a disponibilidade. 

Reforçou a presidenta para que se possa ver suas reivindicações colocadas na sua 

fala. Por fim agradeceu. Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou 

cumprimentando a todos. Registrou a passagem do aniversário do vereador Thiago 

de Sousa, desejando-lhes saúde e tudo de bom na vida. Aproveitou a ocasião para 

informar sobre mais uma vez e convidar a todos os seus companheiros, sobre o 

programa Saúde da Mulher no Campo que irá acontecer na Barra do Sitiá, onde terá 

na ocasião uma especialidade que não é tão fácil de conseguir, que é o urologista. 

Seguiu falando da importância do momento e convidou a todos. Convidou a todos a 

participarem do festejo de nossa senhora da Conceição que irá da início na próxima 

semana, disse que é um festejo tradicional. Seguiu falando sobre esse festejo de 

uma igreja que tem mais de três séculos. Por fim agradeceu o espaço. Falou o 

vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a Deus, pois o mesmo 

está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão de todos. 

Parabenizou ao prefeito por ter levado uma equipe de vereadores a Brasília. Disse 

que isso é dinâmico e que deve ser feito mais vezes. Seguiu falando sobre o 

assunto. Falou de seu requerimento feito em conjunto, sobre a limpeza da passagem 

molhada que começaram a fazer e deixaram os escombros, e pediu para que fosse 

retirado para melhorar. Falou de algo que lhe indignou na semana, dizendo que o 

SISA autorizou o abastecimento da água sem mostrar a causa da contaminação da 

mesma. E diz que isso é um fato grave. Pediu para que essa mensagem chegue ao 



 

 

 
 

secretário de Saúde Weber Nobre e também na vigilância sanitária de Banabuiú 

para que se tome uma providência, pois SISA não pode fazer isso devido não 

possuir um equipamento adequado para filtrar a água.  Seguiu falando sobre o 

assunto dizendo que é uma covardia o que ele está fazendo com o povo da Barra 

do Sitiá. Disse que algumas pessoas falaram que os mesmos proibiram filmar a 

reunião. O parlamentar fala que se eles estão com medo é por que algo está errado. 

Seguiu falando sobre o assunto. Pediu as providencias sobre a essa decisão do 

SISA fazendo o seu repudio. Pediu a câmara para fazer um oficio em nome de todos 

os vereadores, convocando-os para uma explicação. Em seguida desejou a todos 

um bom final de semana e dizendo que todos precisam mais de Deus. A secretária 

faz a leitura do memorando de Nº 041/2022 de autoria da vereadora Anne Vilene 

Nobre de Vasconcelos abonando a sua ausência. A secretária faz a leitura do 

memorando de Nº 042/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima 

abonando a sua ausência. Por fim, não havendo mais matéria a presidenta em 

exercício Maria de Fátima Silveira da Silva agradece a todos e a Deus por tudo. 

Desejou uma boa recuperação e desejando saúde para o vereador e presidente 

Daniel Bandeira que se ausentou por motivos de saúde. Comunica que o vereador 

Helton Rodrigues Nunes também se ausenta mais cedo devido a sua esposa por ter 

sido operada. Desejou um bom dia a todos os vereadores e funcionários da casa 

legislativa e população. Em seguida encerra a sessão, marcando a outra para o dia 

02 de dezembro de 2022. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes.  
 

 
_________________________________________________________ 

Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

________________________________________________________ 

Daniel Bandeira Lima 

 

 



 

 

 
 

 

Ata da Décima Sétima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 25 de novembro de 2022, às dez horas (10h00min). 
 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 
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Francisco Romário Lima 
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Gilson Fernandes da Silva 

 

 

_______________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 

 

_______________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 
 

 

_________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 

 

_______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


